



№ 01/59 2014

Я работаю в ПФР

ГАЗЕТА ДЛЯ СОТРУДНИКОВ ПЕНСИОННОГО ФОНДА РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

ГЛАВНАЯ ТЕМА

СКОРО! Все будет по-новому

С 1 января 2015 года в России вводится новый порядок формирования пенсионных прав граждан и начисления пенсии в системе обязательного пенсионного страхования.

Пакет соответствующих законов подписан Президентом РФ в декабре 2013 года. Права на страховую пенсию будут учитываться в пенсионных коэффициентах (баллах), исходя из уровня заработной платы (уплаченных с нее страховых взносов), стажа и возраста выхода на пенсию. Общими условиями возникновения права на страховую пенсию по старости являются достижение возраста 60 лет для мужчин, 55 лет – для женщин, наличие страхового стажа (т. е. минимального стажа уплаты страховых взносов) не менее 15 лет, наличие величины индивидуального пенсионного коэффициента (баллов) не менее 30.



15-летний минимальный общий стаж для получения пенсии по старости будет необходим начиная с 2025 года. А пока он будет увеличиваться поэтапно по одному году в год с шести лет в 2015 году. Если у гражданина необходимый стаж не набирается, то он имеет право обратиться в ПФР за социальной пенсией (женщины – в 60 лет, мужчины – в 65 лет).

Кстати, минимальная сумма пенсионных коэффициентов, при которой возникает право на назначение страховой пенсии, тоже увеличивается поэтапно: с 6,6 в 2015 году с последующим ежегодным увеличени-

ем на 2,4 до достижения 30 в 2025 году.

Что нового будет еще? С 1 января 2015 года накопительная часть пенсии выделяется в самостоятельный вид пенсии. Исчисление размера накопительной пенсии будет производиться путем деления суммы пенсионных накоплений на статистическую величину – ожидаемый период выплаты, определяемый федеральным законом.

Формировать накопительную пенсию или нет – личный выбор каждого, кто родился в 1967 году и позже. В 2014-2015 годах есть право выбора варианта пенсионного обеспечения: продолжить

формирование пенсионных накоплений (тариф – 6 %) или отказаться от дальнейшего формирования накопительной пенсии, тем самым направив все страховые взносы, которые за работников уплачивают работодатели, на формирование страховой пенсии.

Все уже сформированные пенсионные накопления остаются за гражданином. Они будут выплачиваться в полном объеме с учетом дохода от их инвестирования, когда у гражданина появится право на страховую пенсию и он обратится за ее назначением.

Антон БАЛАКИРЕВ



Дмитрий МЕДВЕДЕВ,
премьер-министр РФ

Введение новой пенсионной формулы должно объяснить любому человеку, каким образом рассчитывается его пенсия. Мы стимулируем граждан к тому, чтобы они трудились после достижения пенсионного возраста. Обра-

тите внимание, в отличие от огромного количества стран, мы не повышаем пенсионный возраст и не собираемся этого делать. Как мне представляется, мы принимаем разумные решения в отношении того, каким образом строить нашу пенсионную систему на годы вперед, и все разговоры о том, что она становится более сложной и менее прозрачной, абсолютно неправильные, наоборот, она яснее и понятнее, чем есть сейчас.

Из интервью, посвященного итогам работы Правительства в 2013 году



Максим ТОПИЛИН,
Министр труда
и социальной защиты РФ

Баллы – это более совершенная технология учета пенсионных прав. Сегодня вся пенсионная система является, по сути, солидарной. А в солидарной системе ПФР, объем трансфертов из бюджета, рассчитывается стоимость этого балла, параметры индексации этой стоимости – и получается пенсия.

по накопительному принципу? Это невозможно. Вводя балльную систему, мы переводим деньги, которые «разрываются» между поколениями, в относительные единицы, определяющие права каждого гражданина относительно всего объема пенсионных прав, накопленных в системе. В течение жизни вы зарабатываете на определенную долю в солидарной системе в зависимости от размера взносов, которые внесены, и стажа. Затем определяются размер доходов ПФР, объем трансфертов из бюджета, рассчитывается стоимость этого балла, параметры индексации этой стоимости – и получается пенсия.

Из интервью журналу «Профиль»



Антон Дроздов,
Председатель Правления
ПФР

При конвертации с 1 января 2015 года пенсионных прав нынешних и будущих пенсионеров в пенсионные баллы все, что было заработано людьми по старым правилам, сохранится

в прежнем объеме. Здесь действует принцип основного социального закона – не ухудшать приобретенные пенсионные права граждан. Пенсионные права, заработанные после 1 января 15-го года, будут рассчитываться по новым правилам. Согласно им если работодатель за гражданина отчисляет в ПФР сумму взносов с максимальной взносооблагаемой зарплаты, то ему начисляется десять баллов за год. Стоимость одного балла будет ежегодно определяться Правительством РФ.

Из интервью РБК daily

ПОЗДРАВЛЯЕМ

За успехи в работе – награды

В декабре 2013 года в г. Казани на площадке ОПФР по Республике Татарстан под председательством главы Пенсионного фонда Российской Федерации Антона Дроздова прошло расширенное заседание Правления ПФР. В нем приняли участие Президент Республики Татарстан Рустам Минниханов, члены Правления ПФР, представители Федерального собрания РФ и Федерации независимых профсоюзов России, управляющие отделениями ПФР из всех субъектов Российской Федерации, руководители структурных подразделений Исполнительной дирекции ПФР.

Ключевые темы заседания Правления ПФР – обсуждение предварительных итогов работы ПФР в 2013 году и определение приоритетных задач, стоящих перед Фондом в 2014 году, в том числе в связи с реализацией Стратегии долгосрочного развития пенсионной системы России. С основным докладом выступил Председатель Правления ПФР Антон Дроздов.

В ходе Правления состоялось торжественное вручение государственных и ведомственных наград сотрудникам Пенсионного фонда Российской Федерации, которые достигли особых успехов в сфере пенсионного обеспечения.

За достигнутые трудовые успехи и многолетнюю добросовестную работу в сфере пенсионного обеспечения распоряжением Президента Российской Федерации объявлена благодарность начальнику Бюджетного департамента ПФР Людмиле Купиной и начальнику Департамента финансового обеспечения системы ПФР Ольге Никитиной.

За многолетний добросовестный труд и большой вклад в реализацию государственной полити-

ки в области пенсионного обеспечения граждан приказом Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации награждены почетной грамотой:

- Первый заместитель Председателя Правления ПФР Лилия Чижик;
- управляющий ОПФР по Орловской области Николай Баранчиков;
- управляющий ОПФР по Санкт-Петербургу и Ленинградской области Зинаида Бахчеванова;
- управляющий ОПФР по Псковской области Елена Бибикова;

- управляющий ОПФР по Республике Карелия Наталья Вартанова;
- управляющий ОПФР по Архангельской области Александр Гаврилов;
- управляющий ОПФР по Республике Адыгея Аскарбий Кулов;
- управляющий ОПФР по Ростовской области Евгений Петров;
- управляющий ОПФР по Курской области Валентина Романова;
- управляющий ОПФР по Омской области Сергей Тодоров;
- управляющий ОПФР по Республике Бурятия Евгений Ханхалаев;
- начальник Департамента организации администрирования страховых взносов ПФР Ирина Афонина;
- начальник Департамента управления делами ПФР Анатолий Макушев;
- начальник Департамента общественных связей и взаимодействия со средствами массовой информации ПФР Маргарита Нагога;
- начальник Департамента актуарных расчетов и стратегического планирования ПФР Аркадий Соловьев.

За значительный вклад в организацию, становление и развитие системы Пенсионного фонда Российской Федерации постановлением Правления Пенсионного фонда Российской Федерации награждены нагрудным знаком «Почетный работник Пенсионного фонда Российской Федерации»:

- главный бухгалтер ПФР – начальник Департамента казначейства ПФР Дмитрий Сухов;



Глава ПФР Антон Дроздов и Президент Республики Татарстан Рустам Минниханов поздравляют Первого заместителя Председателя Правления ПФР Лилию Чижик с получением награды

- начальник УПФР в Авиастроительном районе г. Казани Республики Татарстан Алишер Алимкулов;
- начальник Управления организации администрирования страховых взносов и взыскания задолженности ОПФР по Республике Татарстан Елена Горюнова;
- начальник УПФР в Кировском районе г. Казани Республики Татарстан Гузель Сафина.

За значительный вклад в организацию, становление и развитие системы Пенсионного фонда Российской Федерации постановлением Правления Пенсионного фонда Российской Федерации награждаются почетной грамотой Пенсионного фонда Российской Федерации управляющий ОПФР по Красноярскому краю Сергей Жирков и начальник Департамента по вопросам пенсионного обеспечения лиц, проживающих за границей, Олег Полохов.

За вклад в развитие и совершенствование системы пенсионного обеспечения и добросовестный труд указом Президента Республики Татарстан присвоено почетное звание «Заслуженный работник социальной защиты населения Республики Татарстан» начальнику УПФР в Бугульминском районе и г. Бугульме Республики Татарстан Зое Калин и почетное звание «Заслуженный экономист Республики Татарстан» начальнику УПФР в Московском районе г. Казани Республики Татарстан Юрию Нехоршкову.

За вклад в развитие и совершенствование системы пенсионного обеспечения и добросовестный труд распоряжением Президента Республики Татарстан объявлена благодарность руководителю группы оценки пенсионных прав застрахованных лиц УПФР в Кировском районе г. Казани Республики Татарстан Ирине Игнатович.



Отделение ПФР по Вологодской области

АНКЕТА

Отделение ПФР по Вологодской области объединяет **19** территориальных управлений и **8** отделов в районах области, а также Центр по выплате пенсий. Общая численность коллектива – **1270** человек, из них **165** – сотрудники Отделения.

Отделение обслуживает около **368** тыс. пенсионеров, из них **139** тыс. – получатели ЕДВ, ведет индивидуальные лицевые счета **1,3** млн человек, взаимодействует с более чем **84** тыс. страхователей. Органами ПФР по Вологодской области выдано более **43** тыс. сертификатов на материнский (семейный) капитал. Участников Программы государственного софинансирования пенсий – более **220** тыс. человек.

Вологодский говорок



У Вологодчины три самых известных бренда: масло, кружево и резной палисад. И множество чуть менее известных, например «Северная Фиваида» – так раньше называли вологодскую землю за большое количество храмов и монастырей. В Вологде жили поэты К. Батюшков и Н. Рубцов, писатели В. Гиляровский и В. Шаламов, маршал И. Конев, авиаконструктор А. Ильюшин, космонавт П. Беляев. В Вологодской области в Великом Устюге находится вотчина российского Деда Мороза. Существует поверье, что тот, кто хотя бы однажды побывал на Вологодчине, познакомился с хорошими людьми, поел пирогов с брусникой, послушал перестук коклюшек вологодских кружевниц, начинает говорить на «О», сам того не замечая. Кстати, в Вологде установлен памятник букве «О». Правда, туристы не сразу узнают в витиеватых завитках самую «выдающуюся» букву вологодского диалекта.

БЛИЦИНТЕРВЬЮ



Управляющий ОПФР по Вологодской области Василий Жидков

– Василий Николаевич, чем вы гордитесь в своей работе?

– Несмотря на то что экономика Вологодчины до сих пор не оправилась от кризиса, мы сделали все возможное, чтобы не снизить собираемость страховых взносов. В результате в декабре 2013 года план был выполнен на 131%. Ликвидировали очереди во время отчетных кампаний, увеличиваем электронный документооборот и не останавливаемся на этом.

– А что огорчает?

– Условия работы клиентских служб в нескольких управлениях и отделах ПФР области. Причем там не спасет даже ремонт: старые здания не предназначались для такого объема работы. Плохо не только нашим специалистам – неудобно посетителям. Они уже привыкли к хорошему и хотят видеть в Пенсионном фонде то же самое.

ЗАДАНИЕ

Берите билет

«Экскурсия в Пенсионный фонд». Такие записи в расписании занятий вологодских вузов появились три года назад.

В здании Управления ПФР в г. Вологде за это время побывали несколько сотен студентов Технического и Педагогического университетов, института ИНЖЭКОН. Им показывали архив пенсионных дел, выставку старинных документов, рассказывали о пенсионной системе, отвечали на вопросы.

Когда экскурсии для студентов стали привычным делом,

решено было вывести это взаимодействие на более высокий уровень. В сценарий ежегодного конкурса «Лучший по профессии» включили задание «День стажера». Идея заключалась в том, что каждая конкурсантка за отведенное небольшое время вместе со студентом готовит ответ на вопрос по теме «Материнский (семейный)

капитал», а затем студент самостоятельно отвечает перед конкурсной комиссией. Организаторы уверены, что знания, полученные в такой необычной ситуации, навсегда

останутся в памяти «стажеров». И действительно, студенты прекрасно справились с заданием, принеся своим наставникам только высшие баллы.



УПРАВЛЯЮЩИЙ ОПФР ПО ВОЛОГОДСКОЙ ОБЛАСТИ ВАСИЛИЙ ЖИДКОВ:

У КОНКУРСОВ «ЛУЧШИЙ ПО ПРОФЕССИИ» ЕСТЬ ОСНОВНАЯ ЗАДАЧА – ПОВЫШЕНИЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНОГО МАСТЕРСТВА. НО У НАС БЫЛА ЕЩЕ И СВЕРХЗАДАЧА: ЗАИНТЕРЕСОВАТЬ СТУДЕНТОВ НАШЕЙ РАБОТОЙ. ПОСЛЕ УЧЕБЫ ОНИ БУДУТ ИМЕТЬ ЗНАНИЯ, КОТОРЫЕ ОБЯЗАТЕЛЬНО ПРИГОДЯТСЯ ИМ В ЖИЗНИ. КСТАТИ, ВСЕ СТУДЕНТЫ – УЧАСТНИКИ КОНКУРСА ПОЛУЧИЛИ ПРИГЛАШЕНИЕ НА НАСТОЯЩУЮ СТАЖИРОВКУ В УПФР В Г. ВОЛОГДЕ.



ДЛЯ КЛИЕНТОВ

Контакт в онлайн

Более 800 участников, 35-40 просмотров в сутки, около 1 тыс. посетителей в месяц. Такова статистика группы «Online-консультации Пенсионного фонда (Вологда)» в социальной сети «ВКонтакте».

Онлайн-приемная была открыта 31 июля 2013 года – в день единого телефонного консультирования. Он был посвящен новой пенсионной формуле и недавно размещенному на сайте ПФР пенсионному калькулятору. Во всех территориальных органах с самого утра заработали «горячие телефоны», а в поддержку им открылась и онлайн-приемная «ВКонтакте». Первого интернет-сообщения ждали с волнением, зная вольный стиль

общения в социальных сетях и бурную активность «троллей». Но посетители задавали вполне уместные вопросы.

Единый день консультирования прошел, а онлайн-приемная продолжила работу. Адаптированные пресс-релизы, опросы, фотографии мероприятий – в группу выкладывается все самое интересное. Однако более всего востребованы ответы на вопросы. На них отвечают сотрудники группы по вза-

имодействию со СМИ и специалисты отдела по работе с обращениями граждан.

Географическая привязка «Вологда» в названии группы дала возможность посетителям задавать вполне конкретные вопросы: «В какой кабинет мне обратиться?» и «Есть ли сейчас очередь там, где выдают сертификаты?».

Опасения в том, что работа в социальной сети будет отнимать много рабочего времени, не оправдались. Половина вопросов требует ответа, состоящего из одного-двух предложений. На более сложные вопросы отвечают опытные специалисты отдела по работе с обращениями граждан.

КСТАТИ

2014 год Вологда встретила в ранге новогодней столицы России. По самым общим подсчетам, в новогодние каникулы город посетило свыше 100 тыс. туристов, которые увидели все, кроме... снега. Впервые за много-много лет снег выпал только в январе.



ИТОГИ

Пенсионный фонд в фокусе

Пришло время подвести итоги конкурса фотографий «ПФР в фокусе», объявленного в 2013 году. В редакцию газеты пришло много работ. Закопавшись во все это творческое многообразие, мы искали лучших авторов фотоматериалов в трех номинациях: «ПФР за работой», «Старшие и младшие» и «Необычное в привычном». Просматривая их, мы не могли не заметить, с какой любовью и ответственностью вы относитесь к любимой работе, как вы заботитесь о младшем и старшем поколениях... Кроме этого, мы еще раз убедились, что у нас самые оригинальные и креативные коллеги! Не каждый сможет заметить необычное в привычном и так своеобразно запечатлеть на фотоснимке. Победителям конкурса были вручены памятные дипломы. Итак... звучат фанфары... вот они – наши победители!

НОМИНАЦИЯ «ПФР ЗА РАБОТОЙ»



Трудовые будни

Автор: Зоя Захарова, специалист по автоматизации УПФР в Аксайском районе Ростовской области.

На фото: тоже специалист по автоматизации Наталья Гудзенко. Кто сказал, что проводка не для женского ума? Разобрала, посмотрела, и работа закипела!



Недолжная обязанность

Автор: Татьяна Пятовская, начальник ОПФР в Бабушкинском районе Вологодской области.

На фото: специалист клиентской службы Анна Баженова принимает заявление на выдачу сертификата на МСК, в очередной раз выполняя роль «мамы».

НОМИНАЦИЯ «СТАРШИЕ И МЛАДШИЕ»



Пенсионная идиллия

Автор: Галина Мишаничева, главный бухгалтер ОПФР в Бабушкинском районе Вологодской области.

На фото: Фаина Александровна и Павел Павлович Шалаевские, село имени Бабушкина. 60 лет в любви и согласии.

НОМИНАЦИЯ «НЕОБЫЧНОЕ В ПРИВЫЧНОМ»



Табор приходит в ПФР

Автор: специалисты отдела социальных выплат УПФР в г. Кимовске и Кимовском районе Тульской области.

На фото: пока сертификат писали, цыгане село гадали.



Прошито и пронумеровано

Автор: Мария Добрягина, заместитель начальника отдела казначейства ОПФР по Архангельской области.

На фото: обычные будни сотрудников отдела казначейства Отделения.



Мои пенсионные права!

Автор: Наталья Кунгурова, специалист по кадрам УПФР в Викуловском районе Тюменской области.

На фото: дети из подготовительной группы детского сада «Колосок» со СНИЛС.



Что твои мне три грибочка? У меня есть МАТЕРИНСКИЙ КАПИТАЛ!

Автор: Галина Мишаничева, главный бухгалтер ОПФР в Бабушкинском районе Вологодской области.

На фото: Ксюша и Егорка Изотовы – дети сотрудника ОПФР.

ЗА КРЕАТИВ!

Особо отметим Эдуарда Вафина, заместителя управляющего ОПФР по Республике Татарстан, за неординарный подход не только к самим фотографиям, но и к их оформлению.

«Эта фотография создавалась в течение длительного промежутка времени. Она одна вместила более 200 фотографий сотрудников ОПФР. На ней представлены спортивная жизнь, корпоративный отдых, рабочие будни за последние пять лет».

